

## 中央军委主席习近平签署命令 发布《军事科研奖励条例》

新华社北京 5 月 29 日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军事科研奖励条例》,自 2025 年 7 月 1 日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,落实全面实施科技

强军战略要求,深刻总结军事科研奖励制度改革成果,对新形势下军事科研奖励工作进行系统规范,是开展军事科研奖励工作的基本法规依据。

《条例》共 8 章 42 条,适应军事科研工作创新发展、向战为战的形势任需需要,鲜明立起战斗力这个唯一的

根本的标准,设置了军事特色鲜明、结构层级合理、评价标准科学、与国家和军队重大战略需求紧密结合的军事科研奖励体系;构建了职责明确、程序严密的组织管理模式;规范了奖励推荐、评审、授奖和异议处理等全流程工作;完善了作风纪律、问

责处理、保密管理等有关要求,并明确了相关适用情形。《条例》的发布施行,对有序开展军事科研奖励工作提供了制度保障,有利于增强军事科研创新活力,加快军事理论和国防科技创新步伐,以高质量科技供给助推新时代强军事业发展。



本报讯 (记者 朱晓西 李想 通讯员 曲冰 文/图) 5 月 31 日至 6 月 1 日,2025 泉州海丝“源昌杯”世界龙舟大赛将在南安市罗东镇源昌文化中心(湖心岛)举行。比赛前夕,来自南安的奥运冠军黄东萍、李发彬以视频形式为大赛寄语,预祝参赛队伍取得佳绩。目前,赛事各项筹备工作有序推进,参赛队伍也积极投入备战训练。

29 日,记者提前抵达比赛地点看到,现场已经搭起了多个红色大门,龙舟装饰立于其上,营造出蓄势待发之感。主舞台和休息区的帐篷抵挡着连绵的雨水。几名工人正冒雨抓紧搭建更多设施。此时,水面上停泊着不少

龙舟,有的已装上了“龙头”和“龙尾”。各类广告牌、旗帜分布在赛道两岸,挥舞船桨的“小成功”卡通形象目视前方,萌趣十足。赛事在物料上准备充足,浮动码头上放着一堆船桨和救生衣,角落里还有许多龙舟鼓。

尽管雨越下越大,停泊的龙舟船舱内已有不少积水,却挡不住运动员跃跃欲试的热情。只见火焰蓝龙舟队队员们整齐地坐在龙舟上,缓缓驶出码头。伴随着阵阵鼓声,队员们奋力划桨,动作整齐划一,呼喊声穿雨声。一趟来回后,龙舟在水面上丝滑地掉头,继续进行磨合训练,拼劲十足。

记者了解到,火焰蓝龙舟队的队员有一半以上都是水上救援人员。“我们把龙舟赛备战当成日常训练,即使没有参赛,也会组织这些水上科目的训练。”该队队员介绍,训练过后,他们还进行了复盘,协调配合细节。

“本次活动共吸引 28 支龙舟队近 700 名运动员参赛,分为公开组、境外组和本地组等组别。其中,公开组 12 支、境外组 6 支、本地组 10 支,设有 200 米、500 米、2000 米龙舟竞速等竞赛项目。”赛事竞赛组组长、南安市水上运动协会会长黄少坤介绍,与往届相比,本届比赛最大的变化是增加了南安本地组,公开组加入了一支泰国农业大

学龙舟队。

本地组的参赛队伍来自南安市教育局、市健美健身运动协会、福建昌财医院等机关、社会团体、企事业单位。为发挥出更好的水平,本地参赛队伍纷纷在南安不同水域开展训练。最近一个月,市水上运动协会还对他们进行了技术指导。

根据赛事日程安排,5 月 30 日,各参赛队伍将陆续报到、训练,开幕式将于 5 月 31 日上午举行,并进行 200 米预赛、半决赛、小决赛、决赛,下午进行 500 米预赛、半决赛;6 月 1 日上午将进行 500 米小决赛、决赛,公开组 2000 米往返赛决赛,并举行颁奖仪式。

## 南安完成 139 个住宅小区消防无水整改

本报讯 (记者 王丽清 李想 文/图) 记者从南安市住建局获悉,全市 139 个住宅小区消防无水问题已全部完成整改。

近日,记者深入位于南安市区的名都城小区,实地探访住宅小区消防无水问题专项整治成果。步入小区,全新的红色消防设施格外醒目,成为一道守护安全的风景线。

在小区绿化区域旁,红色消防栓稳稳矗立在灰色基座之上,表面鲜亮,阀门部件崭新且规整。与之相连的是长长的红色消防管道,衔接紧密,安装稳固。另一处,3 个配有黑色手轮的红色消防栓嵌入新建的灰色混凝土台座内,台座平整,消防栓排列有序。周边绿植环绕,新管道与环境相映成趣,尽显整改后的崭新面貌,默默守护着小区的安全。

名都城小区是南安市区规模较大的住宅小区之一,共有 15 栋楼、1733 户住户。该小区自 2012 年建成交房以来,消防安全问题日益凸显:室外管道损坏无法供水保压,消防主机损坏不能正常报警联动,整个消防系统几乎陷入瘫痪。经估算,系统性



整改需 250 多万元,启用大修基金成为解决问题的关键。

其实,早在名都城小区物业公司入驻时,便发现该小区的消防水系和报警系统存在诸多问题,管道老化漏水、报警系统误报频发。

“我们向社区和业委会提出报告,恰逢南安市消防大队检查指出问题并下达整改通知,市住建局也进行了约

局提交申请,并寻找第三方公司推进整改工作。”

记者了解到,按照正常流程,公维金的使用须由专有部分面积占比三分之二以上的业主且人数占比三分之二以上的业主参与表决,耗时较长。消防问题刻不容缓,在业主和物业公司的呼声下,市住建局为他们开辟了绿色通道,快速通过公维金申请报告。很快,名都城小区就紧锣密鼓地开展消防系统重建工作,重新铺设消防管道、完善更新报警系统,解决了消防无水难题。

名都城小区的整改只是南安市住宅小区消防无水问题专项整治行动的一个典型。今年年初,南安启动针对住宅小区消防无水问题的专项整治。经前期摸排,全市共有 139 个住宅小区存在消防无水或设施故障问题。为高效推进整治工作,南安构建起市委主要领导牵头抓总、分管市领导领题调度、纪委点题监督、部门答题落实及多部门积极助力的责任链条和工作体系,全方位、多维度推进小区消防整治。目前,这 139 个小区已全部完成整改,整改率达 100%。

6 月 1 日零时起  
南安又一动态检测监控设备启用

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 黄雅芳) 昨日,记者从南安市交通运输局获悉,为进一步加强超限超载治理工作,规范道路运输秩序,防范道路交通安全风险,6 月 1 日零时起,南安水头车辆路面动态检测技术监控设备将正式启用。

据悉,水头车辆路面动态检测技术监控设备设置地点位于 G324 线 K223+100 处,厦门往水头小盈岭方向,是今年南安将启动的第三批车辆路面动态检测技术监控设备。届时,南安 7 处车辆路面动态检测技术监控设备将全部启用。

## 推进乡村振兴 南安获省级补助金 158 万元

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 戴惠政 程密) 近日,省财政厅、省农业农村厅联合发布了《关于下达 2025 年度中央财政衔接推进乡村振兴补助资金的通知》。作为联农带农奖补县,南安市获得补助资金 158 万元。

记者从南安市农业农村局获悉,该项资金将进一步健全完善帮扶项目联农带农机制,有效发挥帮扶项目资金对农户特别是脱贫人口、监测对象的带动作用,健全推进乡村全面振兴长效机制,集中力量抓好办成一批重点实事,让农民群众可感可知、得到实惠。

近年来,南安深入贯彻落实国家和省、市关于进一步健全完善帮扶项目联农带农机制的指导意见和实施细则有关精神,以“守底线、抓发展、促振兴”为发展思路,因地制宜发展灵芝、木豆等中草药种植,油茶、荔枝等特色农产品种植,蜜蜂、鸡、鸭、牛等特色养殖,以及沙虫干、海蛎干等海鲜干货产品生产销售等经营模式,积极探索农民利益联结共享机制,通过“村集体组织+农户”“新型经营主体+农户”“村集体组织+新型经营主体+农户”等联农带农模式,采取就业务工、订单收购、承包租赁、提供服务、土地流转等方式,促进脱贫人口稳岗就业和农民增收,带动特色农业产业高效发展,涌现出“石井镇桥头村超亿元海鲜干货产业”“仑苍镇蕉坑村千亩油茶产业”等一批联农带农典型,有效拓宽村集体和农民增收渠道。

## 350 万元 南安获中央土壤污染防治资金

本报讯 (通讯员 陈昕瑜 记者 陈亮亮) 近日,南安市获 2025 年中央土壤污染防治资金 350 万元,专项用于南安华源电镀集控区土壤污染源头防控项目。此举意在推动电镀土壤污染防治关口前移,以前端预防显著降低过程管控和末端治理的成本。

## 南安多家茶企在京获奖

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 林金典 叶伟) 近日,2025 北京“一展两会”(泉州)乌龙茶产品调查推选活动在北京展览馆举行。

本次活动中,南安选送福建御泰茶业有限公司等 11 家企业 13 个茶样参加。经过角逐,共有 8 个茶样在推选活动中获奖,获奖率 61.54%。

